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Éjfélutánig tartott a városi közgyűlés, amelyen 
letárgyalták a város múlt évi zárszámadásának 

megdöbbentően szomorú adatait
A közgyűlés felír a miniszterelnökhöz a magánadósságok csök­

kentése érdedében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága kedden délután 4 órakor kezdte 
meg május havi rendes közgyűlését, 
amely ezután belenyúlt szerda hajnalba 
is. A főispán este 8 órakor ugyanis, 
amikor a közgyűlés mindössze még csak 
három pontot tárgyalt le, megszakította, 
vacsoraidőt adott a közgyűlés tagjainak 
és a közgyűlés fél tízkor kezdődött meg 
s csak jóval éjfél után ért véget. E 
hosszú tárgyalási időt legnagyobb rész­
ben a polgármesteri jelentés tárgyalása 
és az ahhoz fűződő határozati javaslat, 
a zárszámadás tárgyalása, valamint négy 
titkos szavazással megejtett választás 
foglalta le. A főispán ragaszkodott 
ahhoz, hogy a közgyűlés szerdán ne 
folytatódjék, mivel a szerdai egyházke­
rületi közgyűlés, másrészt a hivatalos 
személyek más elfoglaltsága miatt a

közgyűlést nem lehetett volna folytatn;.
A közgyűlésről szóló részletes tudó­

sításunk a következő:
A közgyűlést délután négy órakor 

nyitotta meg báró Vay László főispán, 
aki kijelentette, hogy törlés folytán 
megüresedett két bizottsági tagsági 
helyre dr. Rugonfalvy Kiss István 
egyetemi tanár és Pálfi József birto 
kos hivattak be.

Napirend előtt dr. Láng Nándor 
egyetemi tanár kérte, hogy egyik múlt 
közgyűlés jegyzőkönyvében helyesbí­
tessék az, hogy ő az igennel szavazók 
között szerepel. A főispán a szükséges 
intézkedéseket megtétette. Ezután 
megkezdte a közgyűlés a tárgysorozat 
letárgyalását.

Hoss#u és heves vita indul meg 
a polgármesierl jelentés körül

Dr. Baczoni Sándor tb. tanácsnok, 
polgármesteri titkár ismertette a pol­
gármesternek három hóról szóló jelen­
tését, amelynek során kitért a Tyler- 
féle népszövetségi jelentés ama részle­
tére, hogy az autonómiák nagyon drá­
gák s igy az autonómiákon még alkot­
mányjogi sérelem árán is változtathi 
kell, Rámutatott a felfogás helytelen­
ségére s arra, hogy milyen nagy károk 
érhetik az autonómiák bántalmával az 
országot s arra is, hogy hol rejlenek 
a bajok forrásai. Ezzel kapcsolatban 
ismertette dr. Szentpéteri Kun Bélá­
nak a jelentéshez csatlakozó határozati 
javaslatát, amely szerint véglegesen 
csak az elszakított területek visszacsa­
tolása, olyan törvény alkotása, amely a 
helyzet súlyát arányosan osztja meg, 
végre a követelések általános devalori- 
zációja által lehet segíteni a mai gaz­
dasági válságon.

Dr. Szentpéteri Kun Béla hosszabb 
beszédben okolta meg javaslatát. Min­
denki előtt világosnak kell lennie an­
nak, hogy azzal, hogy az állam terheit 
áthárítják a helyhatóságokra, a hely­
zeten nem segítünk, mert egészen kö­
zömbös, hogy melyik zsebből fizetjük 
terheinket. Nem az a legfőbb baj, hogy 
nagy az állandó adó, hanem hogy azt 
nem bírjuk fizetni, mert általános nagy 
az elszegényedés. Ez ország akkor sem 
lenne életképes, ha semmi adót nem fi­

zetnénk. Európa nem tűrheti, hogy mi 
akik megvédtük Európa nyugalmát, 
fejlődését, kultúráját, a kulturálatlan- 
ságba süllyedjünk. Az autonómiák min­
denkor a magyar, a polgári szabadság 
legerősebb védői voltak és ma is azol:. 
Itt centralizáció nem segít, hanem ra 
dikális gazdasági intézkedések sora, 
mint hogy mindenki munkát kapjon és 
e munkáért a megérdemelt dijat, a ka­
matterhek ne legyenek olyan nagyok, 
hogy ne lehessen eredményesen vala­
mibe kezdeni, végrehajtani a devalori- 
zációt. Végül ajánlja, hogy támogatás 
végett küldjék meg a határozatot a 
társtörvényhatőságoknak.

Dr. Markovits Elemér szerint a fel­
vetett gondolat nagyon komoly és fon­
tos, azt egyszeri hallásra letárgyalni 
nem lehet s azért azt adják ki a bi­
zottságoknak előkészítés és tárgyalás 
végett. Egyben megsürgeti a kizáró 
okokról szóló szabályrendelet beter­
jesztését.

GYÖRKI SZERINT A KOR­
MÁNYRENDSZER PAZAR­

LÁSAI IS OKOZTAK 
A BAJOKAT.

Dr. Györki Imre helyesli, hogy a 
polgármester jelentésébe belevette a 
Tyler jelentést, amelyre vonatkozóan 
már a vármegye közgyűlésén meg­
mondta, hogy nem lehet olyan tör­

vényhatóság, amely ha vissza nem is 
utasítja — bár az azt is megérdemel­
né —, de ne foglalkozzék azzal. Ma 
már, sajnos, odakonszolidálódtunk, 
hogy egy külföldi pénzügyi szakértő al­
kotmányjogi tanácsot adjon. Szerette 
volna, ha a polgármester a jelentés­
ben számszerű adatokkal mutatta vol­
na ki, hogy nyolc év óta, mert csak 
1924 óta kezdte az állam mindjobban 
megterhelni az autonómiákat, milyen 
törvényes rendeletekkel, milyen terhe­
ket plántált át az állam a törvényható­
ságokra s a büdzsének hány százalékát 
viselik igy az autonómiák. Való igaz, 
hegy ez az ország nem bírja el a mai 
adminisztrációs terheket. De nem áll 
meg az, hogy e terhek nem olyan ret­
tenetesek. Igaz, hogy nem ezek teszik 
elviselhetetlenné a helyzetet, de meg 
kell állapítani, hogy jórészben igen. 
Évek hosszú során át Ígérték a ma­
gángazdaság rendbehozását és 1924 óta 
r.em történt egyéb, mint a magángaz­
daság megterhelése. Összehasonlítást 
tesz arra vonatkozóan, hogy aránylik a 
nemzeti jövedelem a közterhekhez, 
amelyek a nemzeti jövedelem 45%-át 
emésztik meg és ekkor rájövünk, hogy 
a közterhek a csonkaországban most 
nagyobbak, mint a boldog húszmilliós 
országban. Drágább külügyi képvisele­
tünk, mint bármelyik környező orszá­
gé, nézzük meg, mennyibe kerül a tel­

jesen felesleges főispáni kar fentar- 
tása, a katonai attasék intézménye, fe­
lesleges követségek fentartása, például 
Rómában két követet tartunk...

Közbeszólás: Hát minek 245 képvi­
selői

Dr. Györki Imre: Teljesen igaz. Fe­
lesleges is. A terhek legnagyobb részét 
improduktív befektetésekre fordítják, 
hadügyi és rendészeti kiadásokra. Te­
hát tessék az országban a demokráciát 
megteremteni, azzal tudunk segíteni 
külföldön is, meg tudjuk javítani kap­
csolatainkat. Bethlen járt mindenütt 
külföldön, végül a hágai diadalra nagy 
bankettet rendeztek tiszteletére s a vé­
gén mindjobban elzárkóztak Magyaror­
szág elől, Tyler pedig idejön és alkot­
mányjogi kioktatást ad. Ne tegyünk 
mindent két kártyára: a világgazdasági 
válságra és Trianonra. Igaz, nagyon 
súlyos a világgazdasági helyzet, még 
nehezebb a Trianon által okozott hely­
zet. De nagyon helytelen az a politika, 
hogy addig nincs élet, amig Trianon 
nem változik. A becsületes demokrata 
gondolatnak kel! érvényesülnie. Ma­
gunk segítsük magunkat talpra állítani. 
Ennek útja pedig az általános titkos 
választójog és eszköze a demokrácia.

Dr. Tóth Lajos: Nagyon sokban 
egyetért dr. Györki Imrével.

Közbeszólás: Hát a választójog?
Dr. Tóth Lajos: Igen, abban is, de 

azokkal a kautelákkal, amelyek az erre 
vonatkozó határozatban le vannak fek­
tetve. A devalorizáció gondolatát Beth­
len is magáévá tette.

— Kortesfogás nála az egész! — 
hangzik az ellenzékről.

Zöld Aladár: így akar visszaugrani 
a közéletbe.

Dr. Tóth Lajos a határozati javas­
lat elfogadása mellett szól tovább s an­
nak elfogadását kéri.

Az egységespárt rajtaütésszerűen hozta 
elő a de valorizációs Indítványt

Dr. Hegymegi Kiss Pál helyteleníti, 
hogy ilyen nagy kérdésben mellőzte az 
egységespárt az indítvány előzetes köz­
lését a többi pártokkal, ami az utóbbi 
időben szokásos volt és egységes állás­
foglalásra vezetett. Pedig csak annyi 
történt volna — jegyzi meg gúnyosan 
— hogy a nagy sikerből a többi pártok­
nak is része lett.voliig. De ő és pártja 
nagy örömmel megszavazza a javasla­
tot, mert nekik nem hivatásuk megvé­
delmezni a kormányelnököt, már pedig 
e kérdésben nagy ellentét van a jelen­
legi vezér és a visszajönni akaró régi 
vezér közt, aki éppen e javallatta, 
mint vasvillával akarja kipiszkálni a 
mai vezért. Ez a javaslat szöges ellen­
tétben áll Korányi politikájával. Hát ő 
nem védi a kormányzatot, ő megsza­

vazza a javaslatot. Kifogásolja, hogy a 
javaslatban nincs benne, hogy ez tu­
lajdonképpen felelet Tylernek. Ha le­
het a polgármesteri jelentéshez javas­
latokat hozzáfűzni...

Báró Vay László főispán közbeszól, 
mire dr. Hegymegi Kiss Pál megjegy­
zi, hogy az elnök ne tegyen reá meg­
állapítást. Vagy benne van valami az 
ügyrendben, vagy nincsen, de hogy ő 
ezt tudja-e, vagy sem, azt a főispán ne 
állapítsa meg.

Báró Vay László: Neki joga van 
megállapítást tenni, hogy a múltban 
miként történt az ügyrend kezelése,

Dr. Hegymegi Kiss Pál a jalentéssel 
kapcsolatban kérdi, hogy igaza van-e a 
kultuszminiszternek, aki nem látta 
szükségesnek, hogy Debrecen város

Mai számunkban Vígszínház mozi szelvények



Hasított tölgyfakarók,
kerltéseszlopok, szigetelő lemezek | ♦>

teltünö olcso árban
Prohászka és Társa
építkezési és tüzelési anya*-
kereskedőnél, Bethlen ucea 44.
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küldöttségét fogadja. Mi a polgármes­
ter véleménye, hogy valóban nincs-e 
szükség arra, hogy a kultuszminiszter 
a debreceni álláspontot megismerje. 
Végül arra kéri a polgármestert, szün­
tesse meg azt az állapotot, hogy bel- 
sóségi és külsőségi orvosok legyenek, 
mert a mai helyzet mellett a külsőségi 
orvosok most mindig a belsőségi állá­
sokra pályáznak és igy sohasem lesz a 
külsőségeken olyan állandó orvos, aki 
a külsőségi viszonyokat alaposan ta­
nulmányozza és megismerje.

Dr. Fényes Jenő dr. Markovits Ele­
mér álláspontját fogadja el és azt tart­
ja, hogy ezt a fontos indítványt nem a 
polgármesteri jelentéshez csatoltan, 
amihez nincs is alap, hanem önálló in­
dítványként kellett volna előterjesz­
teni.

A közbeszólásokkal és apróbb inci­
densekkel megszakított beszéd után dr. 
Vísáry István polgármester válaszolt 
az egyes felszólalásokra és azt vitatta, 
hogy a dcvalorizáció kérdése már nem 
uj dolog és amellett érvel, hogy a ha­
tározati javaslat az ügyrend értelmé­
ben jogosan csatlakozott a polgármes­
teri jelentéshez.

27 MILLIÓ PENGŐ KÜLFÖLDI 
ÉS 12 MILLIÓ PENGŐ BEL­

FÖLDI ADÓSSÁGA VAN 
DEBRECENNEK.

Dr. Tóth Lajos, dr. Fényes Jenő, 
majd Zöld Aladár felszólalása után, aki 
több indítványt fűzött a polgármesteri 
jelentéshez, Ungár Jenő szólalt fel és 
kijelentette: egyetért abban, hogy a 
bürokrácia kiszélesítése nem kívánatos. 
De ha ilyen fontos közgazdasági kér­
désről van szó, akkor azt a közgazda- 
sági bizottságnak, sőt az ilyen célra 
alakított ad hoc bizottságnak tárgyal­
nia kellett volna. Egyenesen megbízása 
van Korányi pénzügyminisztertől, aki 
a bankigazgatókkal napokon át tár­
gyalt, hogy csináljanak propagandát 
vidéken, hogy ne zavarják azt a mán­
két, amelyet most végez, tudniillik 
most folytat a kilfdldi hitelezőkkel 
fontos tárgyalásokat, nogy azokkal 
megegyezzék. A pénzügyminiszter már 
öesze is hívja a külföldi hitelezőket és 
remény is van arra, hogy e kérdésben 
megegyezésre fognak jutni.

Dr. Vísíiy István: Ezért kebelezik 
be a Spcyer-kök'sönt!

Ungar Jenő: Azért hívják össze a 
hitelezőket, hogy megegyezés jöjjön 
létre, mert hiszen az adós egyoldalúan 
nem csinálhat megállapodást. Ha pe­
dig ilyen határozati javaslat jön a 
pénzügyminiszterhez, akkor nem igen 
lesz megegyezés a külföldi hitelezők­
kel. A zárszámadás szerint a városnak 
27 millió pengő küliöldi és 12 millió 
pengő belföldi adóssága és ezzel szem­
ben 160 millió pengő vagyona van. 
Ilyen város tehát ilyen viszonyok mel­
lett nem mondhatja azt, hogy nem fi­
zeti az adósságot. Le kell tehát ülni és 
Ürgyalni kell a hitelezőkkel. Nagyon

Sok pénzt takarít meg!
Óvja meg bundáját a molytól 

biztosítással
Nagy József szucsmesternél

•sent Anne ucea 3.

fontos, hogy minden zavaró momentu­
mot a nagy cél érdekében tegyenek 

fölre.
Mester Lajos elfogadja a jelentest 

és a határozati tavaslatot.
Ezután a főispán szavazásra tette fel

Lipcsei szőrmeház
Piac ucca 75.

..W—
a kérdést, amelynek során a közgyűlés 
nagy többsége elfogadta a polgármes­
ter jelentését dr. Sz. Kun Béla határo­
zati javaslatával együtt, valamint Zöld 
Alrdár amaz indítványát, hogy írjanak 
fel a kartelek ellen.

Mell választották az uj tisztiorvosokat
* ' ■' város vezetői mindent e tekintetbe ,

dologi, sem a személyi ki-Nagy érdeklődés mellett terjesztette 
elő dr. Vargha Elemér helyettes-pol­
gármester a tiszti orvos választásra vo­
natkozó javaslatot. Betöltésre került két 
belsőségi és ennek betöltésével megüre­
sedő két külsőségi tiszti orvosi állás, 
amelyre hét érvényes pályázat érkezett 
be. A kijelölő bizottság megalakítása 
után félrevonult, majd rövid tanácsko­
zás után visszatért a közgyűlési terem­
be és a főispán kihirdette a jelölés ered­
ményét.

Dr. Jakobovits József: A jelölést 
nem fogadom el!

Általános csodálkozás fogadta e kije­
lentést, mire dr. Gábor Jenő kijelen­
tette:

— Igenis, nem fogadjuk el, mi ezt a 
jelölést már tegnap tudtukl

A főispán ezután elrendelte a szava­
zást, amely két szavazatszedőküldöttség­
nél titkosan történt. A négyszeri szava­
zásnál a második kerületi tiszti orvosi 
állásra a közgyűlés dr. Meyer Eleket 
98, a harmadik kerületi tiszti orvosi ál­
lásra dr. Salánky Józsefet 104, az 
ötödik kerületi tiszti orvosi állásra dr. 
Korpássy Lászlót 114, a hetedik ke­
rületi tiszti orvosi állásra dr. Csikós 
Józsefet 75 szavazattal megválasztotta.

Az eredmény kihirdetése után a főis­
pán az idő előhaladottságára való tekin­
tettel a tanácskozást egynegyed kilenc­
kor félbeszakította és a közgyűlés foly­
tatását negyed 10 órára tűzte ki.

A Debreceni Független Ujaágat

példányonként vásárló i 11126 »eelvény *• I 11)
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A VÁROS JÖVEDELMÉNEK 
33%-A KAMATFIZETÉSRE 

KELL.
A közgyűlést a vacsoraszünet után 

fél 10 órakor nyitotta meg báró Vay 
László főispán.

Zöld József tb. h. polgármester is­
mertette az 1931. évi zárszámadást és 
ezzel kapcsolatban a házipénztár hely­
zetét 1932. év első négy hónapjában. 
Bő és részletes magyarázatokkal kísér­
te az egyes tételeket, az egyes ered­
ményeket előidéző okokot. A nagy fi­
gyelemmel nallgatott előadás után dr. 
Jakobovits József általános érdeklődés 
közben rendkívül értékes fejtegetéssel 
szólt a zárszámadáshoz. A zárszámadás 
— mondta — sem újat, sem meglepőt 
nem hozott, mert már a mait év őszén 
ismeretesek voltak. Az eredmény is 
előrelátható volt. Az nagyon rózsás re­
mény lenne, ha azt hinnénk, hogy a 
cselekvőhátralék fedezni fogja a szen­
vedőhátralékot, mert ha boncoljuk a 
cselekvőhátralék összetételét, látjuk, 
hogy abban olyan követelések vannak, 
amelyek nem fognak befolyni. E szo­
morú állapotot látva, keresni kell a mó­
dot, hogy segítsünk ezen a helyzeten. A 
személyi kiadások sem csökkenthetők, 
nemcsak a tisztviselők szempontjából 
kelt ez nagy visszatetszést, hanem a 
nagyközönség szempontjából sem, mert 
minden további csökkentés árt a for­
galomnak, hiszen a költőpénz kevesebb 
lesz s ezt megérzi a forgalom, amely 
nagyban csökkenni fog. A legnagyobb 
baj az, hogy a város jövedelmének 33 
százaléka kamatfizetésre megy. Akár 
törlesztéses kölcsönről, akár függőköl 
csönről van szó, ezt a kamatot le kell 
szállítani, mert a város nem viselheti 
A város vezetőségének minden erejét s 
törekvését arra kell összpontosítani 
a Nemzeti Bank kamatlábát leszállíts« 
s a külföldi hitelezőkkel is ilyen meg 
egyezésre kell jutni. Kövessenek el

mert sem a------- -
adások tovább nem csökkenthetők. A 
polgármester jelentése szerint az a 
romlás, amely 1931-ben jelentkezett, 
tovább folytatódik. Ezt nem lehet túr­
ni. A város a legszűkebben összeállí­
tott költségvetés kereteit sem tudja fe­
dezni. Összefogva kell keresni a kive­
zető utat. (Helyeslés.) A vagyonmér­
leg elég rózsás képet mutat, mert hi­
szen 170.000,000 pengős vagyonnal 
szemben mindössze 39 milliós adósság 
áll. Lehet azonban, hogy az uj értéke­
lésnél jelentékeny értékcsökkenés áll 
be. Szól azután az egyes üzemekről 
fejtegetvén a polgári felfogást, amely- 
lyel a közüzemek szemben állanak. Rá­
mutatott az egyes üzemek pénzügyi 
politikai hibáira. A világítási vállalat­
nál figyelemmel a kitűnő vezetésre, jo 
pénzügyi politikát kivan. A nyomda 
helyzetét aggályosnak látja. Vigyázni 
kell, hogy helytelen termelési politika 
ne érvényesüljön. Újból átfogó beszéd­
ben tért rá a zárszámadás bírálata so­
rán. Elszomorító az adatok csoporto­
sítása. Ha a vezetőségben megvan a tö­
rekvés és az akarat a segítésre, a köz­
gyűlés minden tagja készséggel segít. 
Ne terjedjen- a közgyűlésben tovább a 
pesszimizmus. A város vezetősége 
iránt, amely legálisan, jóváhagyások 
alapján költött, bizalommal viseltetik, 
a zárszámadást elfogadja.

ELFOGADJÁK 
A ZÁRSZÁMADÁST.

Vadászy Sándor rámutatva egyes 
tételekre, szintén elfogadja a zárszám­
adást. ,,

Debreczeni Jenő a világítási vál­
lalat pénzügyi politikáját magyarázza s 
annak szükségességét, hogy a vállalat­
nak tartalékokat kell gyűjtenie.

Dr. V á s á r y István polemizál Deb- 
eczenivel, majd dr. Fejér Ferenc az 

áramárak leszállítását kéri.
B e r n f e 1 d Sámuel a veszteséges 

közüzemek megszüntetését kéri.
Dr. V á s á r y István vitatkozik a fel­

szólalóval, majd B e r n f e 1 d Sámuel 
zemélyes kérdésben történt felszólalá­

sa után a közgyűlés általánosságban és 
részleteiben is elfogadta a zárszámadást.

Dr. H e g y m e g i K i s s Pál az uszo­
dai büffé vállalatba adásánál kijelentette, 
hogy egy lap az uszodai munkák válla­
latba adása alkalmával elfoglalt állás­
pontja miatt az irta, hogy érdeket szol­
gált. Ő és pártja mindig erkölcstelennek 
tartja, hogy az ilyen vállalatba adást 
párthatározattól tegye függővé. Őket 
mindig csak a közérdek vezeti és ve­
zette.

Kimondta a közgyűlés dr. Fényes 
Jenő felszólalására, hogy az alkalmazot­
tak, akiknek csak 2 hét szabadság járt 
eddig, három heti szabadságban része­
süljenek.

Dr. Simon Imre kérésére a közgyű­
lés a Bocskay F. C. kérését segély Iránt 
levette a napirendről.

Elfogadta a közgyűlés az önálló in­
dítványokra vonatkozóan tett előterjesz­
téseket.

INTERPELLÁCIÓK.
Ezután áttértek az interpellációkra.
Dr. Hegymegi Kiss Pál inter­

pellált a jégügyben. Szükségesnek tartja 
a természetes jég megengedését, mert a 
természetes jég olcsóbb s mert arra 
nagy szükség lehet. Az egész közigazga­

tási eljárás, amely most a természetes 
jeget meg akarja semmisíteni, semmi 
mas, mint rigorozitás. A mészárosok 
kértek, jelölje ki a főorvosi hivatal a 
helyet, ahonnan a jeget szedhessek. Ez 
nem történt meg. Ha pedig a mészáro­
sok és hentesek nem hasznaihatnak ter­
mészetes jeget, az a húsnál 20 fillér 
kilónkénti áremelkedést jelent.

Dr. V á s á r y István a tiszti főorvos 
jelentésével támasztja alá, amelynek 
alapján az intézkedéseket megtette.

Dr. Hegymegi Kiss Pál a pol­
gármester válaszát nem tartja kielégí­
tőnek, de reméli, hogy a polgármester 
utána néz a dolognak s majd elintézi,

Dr. V á s á r y István és dr. Heg y- 
ntegi Kiss Pál újabb felszólalása 
után a közgyűlés a polgármester vála­
szát tudomásul vette.

Zöld Aladár az iránt érdeklődött in­
terpellációjában, vájjon a törvényható­
ság memoranduma felterjesztetett-e, 
vagy eljutott-e a kormányzóhoz.

Dr. Vásáry István: Három pél­
dányban elküldte a város a miniszterel­
nökhöz, hogy juttassa el a törvényho­
zás faktoraihoz.

Zöld Aladár tudomásul veszi a pol­
gármester válaszát, mert tudja, hogy itt 
mulasztás nem történt. De ők egyenesen 
a kormányzóhoz és nem a kormányhoz 
akarták juttatni a memorandumot, mert 
hiszen nem akarták az ördögöt az any­
jánál bepanaszolni. Felkéri ezért a .vá­
ros jelenlévő két képviselőjét, mert hi­
szen a láthatatlan képviselőhöz nem le­
het szólni, hogy nézzenek utána, vájjon 
a miniszterelnök eljuttatta-e a város 
memorandumát a kormányzóhoz.

A város törvényhatóságának éjsza­
kába nyúló közgyűlése ezzel éjfél után 
1 óra 5 perckor ért véget.

A románok már Fadák 
Sáritól is megijednek

Budapest, május 17. Fedák Sári at 
elmúlt hét végén Erdélybe utazott, 
ahol hosszabb turnét kötöttek le szá­
mára. Vasárnap este kellett volna első 
izb<n fellépni Kolozsváron és a ma­
gyar művésznő a vendégjátékra a bel­
ügyminisztériumtól engedélyt is ka- 
potr. Vasárnap reggel egy rendőrtiszt- 
viselő Fedák Sárinak átadta a belügy­
minisztériumnak a kolozsvári rendőr­
séghez érkezett újabb leiratát, amely 
szrrlnt a vendégszereplés tilos és a 
színésznőnek haladéktalanul távozni 
kel! az országból. A katasztrofális vi­
szonyok között levő kolozsvári magyar 
színtársulat megdöbbenve fogadta a 
belügyminisztérium intézkedését és 
azonnal a távoratok egész seregét 
küldték el a román politikai és művé­
szeti élet vezetőihez, sőt Janovics 
színigazgató Jorga miniszterelnöknek 
is táviratozott, azonban a betiltást 
mégsem vonták vissza. Este zsúfolásig 
megtelt a színház nézőtere és Janovics 
színigazgató a sírástól remegő hangon 
közölte a publikummal, hogy az elő­
adás megtartása lehetetlenné vált. — 
Fedák Sárit egyébként a súlyos izgal­
mak ágynak döntötték és bár a ható­
sági orvos megállapította, hogy egész­
ségi állapota pihenést kiván, mégis fel 
kellett kelnie és még vasárnap éjjel 
két detektív kíséretében vonatra ült, 
hegy hazatérjen Budapestre. Az affér 
Budapesten nagy felMborodist oko­
zott, mert Fedik Sári esete súlyos sé­
relem a magyar kultúra szempontjá­
ból is.
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Motorkerékpárszerencsétlenség a Csapó 
uccán két súlyos sebesüléssel

Vasárnap délután 3 órakor a Csapó 
ucca 40. számú ház előtt felborult egy 
motorkerékpár, melynek utasai G y ő r f i 
Józsefné és Nagy Lajos súlyos zuzó- 
iásokat szenvedtek. A vizsgálat adatai 
szerint a Nagy Lajos által vezetett mo­
torkerékpár mögött haladt egy másik 
motorkerékpár, mely hirtelen dudált, ki-

térést jelezve. Győrfiné a hátsó ülésen 
nagyon megrémült a hirtelen dudálástól, 
eleresztette a fogantyút és lezuhant a 
gépről, magával rántva Nagy Lajost is, 
akinek kezéből kicsúszott a kormány. A 
sérülteket a mentők részesítették első 
segélyben és kiszállították a klinikára.

•♦> — ••.•*•*•*•*•*•*•*•*

Nyílt tengeren leégett egy hatalmas 
francia személyszállító gőzös

Az eddigi adatok szerint 100 utas a tengerbe veszett.

Szerdán, vagy csütörtökön
ha igazán jól akar mulatni,

jöjjön el a Vígszínházba,
mert ott léláron kaphat jegyet

az „Ezred büszkesége"
cimü pompás zenés, katonai vígjátékhoz, amelyben FRITZ KAMPERS és 

TRUDE BERLINER alakítják a főszerepeket

London, május 17. A Georges Philip- 
pard személyszállító hajó, amelyet a 
marseillei Messageries Maritimes ten­
gerhajózási vállalat 1930-ban épített, 
Kina felé haladtában Aden közelében 
kigyulladt. A katasztrófáról pontos 
részletek még nem érkeztek. A 21,000 
tonnás hajó utasai — körülbelül hat­
száz an — elhagyták a fedélzetet. Több 
angol hajó 263 személyt vett fel. A 
hajó rendkívül nagy fényűzéssel épült. 
Személyzete háromszáz emberből áll 
Az utasok férőhelyeinek száma 1077 
A katasztrófa a hajót első utján érte, 

Marseille, május 17. A marseillei 
Messageries Maritimes hivatal értesü 
lése szerint azok a mentőhajók, ame 
lyek Philippard Georges menekültjei

nek egyrészét felvették, csak ma dél­
után érkeztek Adenbe. Megállapították, 
hogy a hajó mintegy 250 utast vett fel 
fedélzetére. — A hajó személyzetének 
száma 340.

Aden, május 17. A Contraktor gőz­
hajón Adenbe érkezett a Georges 
Philippard gőzhajó menekültjeinek 
egyik csoportja. A menekültek szerint 
a tűz rövidzárlat miatt támadt egy 
utasfülkében. Az utasok a fedélzetre 
menekültek. A szikratáviróállomás 
pusztulása lehetetlenné tette, hogy 
vészjeleket adjanak. A családok tagjai 
is elszakadtak egymástól, úgyhogy 
nem tudnak egymás sorsáról. Egy 2 
éves és egy még kisebb gyermek szü­
lők nélkül került a gőzös fedélzetére.

Azzal gyanúsítanak egy kutyaido- 
mítót, hogy 300 tyúkot lopott 

a debreceni kertekből
A debreceni rendőrségre az utóbbi 

hetekben naponta érkeztek jelentések 
arról, hogy a város kertjeiben és tele­
pein egy tyuktolvaj társaság garázdál­
kodik. A tyuktolvajlásck száma elérte 
az ötvenet, de a rendőrségnek nem si­
került kézrekeriteni a tetteseket. A ká­
rosultait elpanaszoltak, hogy a lopáso­
kat valami titokzatos ember követbe i 
el, aki megszelídíti a kutyákat és azok 
nem ugatnak, hanem csendben tűrik 
hogy «lhordják a baromfiakat. A leg­
több helyen, ahonnan lopás történt, 
nagy házőrző kutyák vannak és a lo­
pás idején a kutyák mégsem ugattak.

A rendőrség részéről Földi István 
detektivesoportja nyomozott az ügyben 
és szombaton éjszaka sikerrel járt a 
munkájuk. A Csapókertben helyezked­
tek el figyelő állásokba és észrevették, 
hogy a Zrínyi ucca 6. számú ház udva­
rára két sötét ruhás alak mászik be.

Newyork, május 17. A new-yerse-i 
rendőrség - állítólag - már megállapí­
totta a szerencsétlen kis Lindbergh- 
gyermek gyilkosainak személyazonossá­
gát. A banda öt férfiből és egy nőből 
állt. Aki a zsaroló levelet irta, német 
származású. A banda tagjai közül ezen- 
kivíil egy brazíliai és egy olasz. A nő­
nek az lett volna a feladata, hogy gon­
dozza a kisfiút A rendőrségnek az a 
feltevése, hogy a rablók elfelejtettek ta­
paszt vinni magukkal, amivel a gyermek 
száját lezárták volna, hogy ne tudjon 
kiabálni. Menekülés közben

megrémültek a kicsike lármájától 
és pillanatnyi fejveszteségükben 

megölték.

„Debreceni Független Újság” 
Féláru-jegy váltására jogosít 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ 

május 18. vagy 19-i bármely elő­
adására. Előadások 5, 7, 9 órakor.

„Debreceni Független Újság”
F é 1 á r u-j e g y váltására jogosít 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ 

május 18. vagy 19-i bármely elő­
adására, Előadások 5, 7, 9 órakor.

A professzor a hajón könnyű shooner 
lehetett

Minden parti őrség riadókészültség­
ben van és igazoltatják a hajókat.

A rablók üldözését egyébként most 
már maga Lindbergh irányítja, aki

i °

A kutya nem ugatta meg őket és a 
két alak megterhelt zsákokkal indult 
visszafelé. A detektívek utánukmentek 
egészen a lakásukig és akkor leplezték 
le őket, mikor a zsákokból rakták ki­
felé a lopott tyúkokat. Két apró jószág­
nak már elvágták a nyakát, hogy le­
gyen ünnepi ebédrevaló. A lopást Si­
pos Mihály napszámos követte el, aki­
nek társa volt vadházastársa, Red- 
nóczky Józsefné. A kihallgatás során 
derült ki, hogy Sípos kutyaidomitással 
is foglalkozott és azért tudja elhall­
gattatni a mérges kutyákat. A detektí­
vek szerint a napszámos követte ex az 
utóbbi időben a tyuktolvaj lásokat, több 
társa is volt és egy baromfikereskedő­
nek adták el a lopott aprójószágot, na­
ponta 10—20 darabot. Az összelopko­
dott baromfiak száma 300-ra tehető. A 
nyomozás az ügyben tovább, folyik.

•*•*•*•❖•*•*•* - •* * • • ❖•************,; 
Lindbergh bosszút akar állni a gyilkos gyér- 
mekrablókon s személyesen vezeti az ellenük 

folyó rendőri hajszát
A szerencsétlen apa nemcsak lelkileg omlott össze, hanem anyagilag

is tönkrement.

A gyermekrablás előtti napon készült ez 
felvétel Lindbergh tragikus sorsú 

fiacskájáról.

egyébként nemcsak lelkileg omlott ösz- 
sze, de teljesen tönkrement. Vagyonát 
elvesztette és a pénzt, amit a gyermek- 
rablók kizsaroltak tőle, banktól vette 
kölcsön.

Kétszázötvenezer dollárt áldozott 
arra, hogy gyermekét viszontlát­

hassa.
Newyork városa hétfőn déli tizenkét 

órakor egy perces néma csenddel emlé­
kezett meg Lindbergh ezredes meggyil- 

■ • ♦> • •>• í« • «*• • • ♦> •

költ kisfiáról. Az ünnepélyes gyászszer­
tartást szerdán délben tartják. A -yer- 
mek hamvait anyai nagyatyja, Mor­
row volt nagykövet kriptájában nelye- 
zik nyugalomra. A képviselőház het'ői 
ülésén indítványt terjesztettek eiő, hogy 
a kormány százezer dolláros jutalmat 
tűzzön ki a banditák fejére.

London, május 17.
A Lindbergh-fiucska meggyilkoltatása 

felett támadt nemzeti felháborodás né­
mileg veszített erejéből és helyét a jel­
legzetes amerikai kíváncsiság kezdi el­
foglalni. A pünkösdi ünnepek alatt való­
sággal kiránduló népvándorlás indult 
meg Hopewellbe, ahová több, mint negy­
venezer főnyi tömeg vonult ki.

Állandóan öt-hatazáz autó táboro­
zott a kisfiú frissen hantolt sírja 

körül.
A rendőrök csak nagy nehézséggel tud­
ták szabályozni a forgalmat. Vállalkozó 
szellemű egyének buzgón kapartak a föl­
dön ujjnyomok után. A fényképészek cs 
a frissítőket áruló sátrak tulajdonosai 
bőségesen arattak. A szerencsétlen szü­
lőket csak erős rendőrcsapatoíkal tud­
ták megvédeni a bámészkodó kiváncsiak 
tolakodásától.

London, május 17. A Lindbergh- 
ügy mai szenzációja Schwartzkopt ez- 
redcs-rendőrparancsnoknak ama kijelen­
tése, hogy Curtis milliomos, hajógyáros, 
a háaom norfolki közvetítők egyike, mai 
kihallgatása után bevallotta, hogy az ál­
lítólagos rablókkal való találkozásairól 
szóló előadásai saját képzeletének szü­
leményei. Sem az állítólagos rabló, sem 
pedig az a hajó, amelyen találkozott 
volna velük, a valóságban nincsenek. Ki­
jelentette azt is, hogy az egyik újság 
rendkívül előnyös ajánlatot tett az eset 
történetének kizárólagossági joggal való 
közlésére és egy filmtársaság ugyancsak 
egy nagy összeget ajánlott neki.

«* • ❖ -• •>

Katonai diktatúra követi a japán miniszter­
elnök meggyilkolását

A véres merényletbe állítólag a hadsereg és hajóhad több magas- 
rangú tisztje is bele van keverve.

Csak azután kezdtek Lindberghgel alku­
dozni, hogy legalább pénzt zsarolhassa­
nak ki tőle.

Condon professzort, aki Lindbergh 
bizalmas barátja és nevében a rablókkal 
tárgyalt egy jacht fedélzetén, saját ér­
dekében őrizetbe vette a rendőrség. 
Condon ugyanis pontos személyleirást 
adott a rablókról és egyiket fölismerte 
a rendőrség albumában. Őt bekötött 
szemmel kísérték a nyilt tengeren álló 
jachtjukra a banditák. A fedélzeten re­
volvert szegeztek mellének és megesket­
ték, hogy soha semmit sem árul el a ta­
lálkozásról. Meg is fenyegették, hogy 

fin, h* valaha megszegné

T o k i o, május 17. 
Inu kai miniszterelnököt három ten­

gerésztiszt gyilkolta meg. A merénylők 
részletesen kidolgozott terv alapján haj­
tották végre tettüket és oly gyorsan jöt­
tek, és távoztak, hogy a miniszterelnök 
már vérében feküdt, amikor a minisz­
terelnökség tisztviselői még nem is esz­
méltek rá, hogy tulajdonképpen mi tör­
tént.

Vasárnap este félhat órakor a mi­
niszterelnökség épülete előtt auto­
mobil állott meg, amelyből több 
tengerésztiszt ugrott ki lövésre 

készen tartott revolverrel.
A tengerésztisztek berohantak a főka­
pun, félrelökték a tisztviselőket, akik ut- 

I jukat állották és egyenesen Inukai mi­

niszterelnök dolgozószobájába rohantak, 
fel az első emeletre. Feltépték az ajtót 
és rávetették magukat a miniszterel­
nökre.

Ketten közülük lefogták az agg 
álamférfit, míg a harmadik revol­
vert nyomott a halántékának és 

elsütötte a fegyvert.
Inukai eszméletlenül rogyott össze, míg 
a három merénylő a következő pillanat­
ban már kinn volt az ajtón.

Visszavonulásukat állandó tüze­
léssel fedezték.

Golyóik a miniszterelnökség egyik 
tisztviselőjét súlyosan megsebesítette. 
Mixe & min lazier elnökség hivatalnokai a 
meggyilkolt miniszterelnök szoba iá.1»
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írkertek, a merénylők már messze jár­
tak.

Inukai miniszterelnök ekkor mar 
haldoklóit.

Hálószobájába vitték s telefonáltak az 
összes nevesebb orvosoknak, hogy jöj­
jenek sürgősen és segítsenek, ha még 
lehet. A japán főváros legk.valobb or­
vosi kapacitásai jöttek el a halálos ágy­
hoz, de már minden hiábavaló volt.

Megkíséreltek ugyan egy vér­
átömlesztést, de ez sem »eg'teU, 
mert a golyó átfúrta az agyvelot.

Este hét órakor Inukat minisztere- 
nók meghalt. A meggyilkolt államférfi
76 éves volt. _ . .

Paris, május 17. A Petit Párisién
Japánba küldött különtudositoja jelenti, 
S, . J.P«. mlni.,W.I-6k 
vetett merénylet hire nem volt meglepe-

tés.
Az utóbbi időben burkolt szavak­
kal mindenki katonai államcsíny­

ről beszélt.

Igaz, senki sem gondolta, hogy az ily 
hamarosan bekövetkezzék. A merényiét 
tulajdonképpen nem Inukai személyé, 
hanem a kormány ellen irányult es így 
morális jelentősége van.

A politikai merényletek ama so­
rozatának egyik láncszeméről van 
szó, amelyeknek januárban es feb­
ruárban a pénzügyminiszter és 
Dán báró, a Mitsui nagybank 
igazgatója esett áldozatul. Akko­
riban húsz diákot és fiatal intel­
lektuell tartóztattak le, akik leg­
nagyobbrészt befolyásos családok 
fiai voltak. A letartóztatottak 
tagjai voltak a „Vérszövetség” 
nevű ligának és letartóztatásuk­
kor lajstromokat talaltak náluk, 
amelyeken a liga által halálraítélt 
politikusok és nagytőkések nevei 

szerepeltek.

Az ügy vizsgálatának eredményét titok­
ban tartották, sőt bejelentették, hogy a 
per tárgyalását nem tartják meg 1933 
előtt.

A valóságban agy áHott a dolog, 
hogy

a hadsereg és a hajóhad több ma- 
gasrangu tisztje bele van keverve 
az ügybe. Sőt azt mondják, hogy 
azok a revolverek, melyek a me­
rénylőknél voltak, tiszti revolve­
rek cs egy magasállásu és nép­
szerű tengerésztiszt szállította 

őket.

Igen nagyjelentőségű mozgalomról van 
tehát szó, amely

még drámai meglepetéseket hozhat. 

Egyik magasállásu politikus bejelentet­
te a tudósítónak:

„Útban vagyunk a szélsőségek fe­
lé. Hadseregünk kimondottan na­
cionalista és ugyanakkor tőkeelle­
nes, úgy hogy a szociális átalaku­
lás esetleg magasrangu katonai 

személyektől indul ki.”

T o k i o, május 17.
A pünkösdvasárnap« tragikus esemí- 

nyek óta nem történt újabb incidens 
Japánban.

Az összes középületeket rendőr­
ség és katonaság őrzi, a tőzsdék 
még mindig zárva vannak. A kor­
mányválság még nem múlott el, 
mert Takahashi pénzügyminiszter 
csak ideiglenesen vállalta a mi­
niszterelnökséget és közölte a 
mikádóval, hogy véglegesen sem­
miesetre sem marad a miniszter- 
elnöki tárca élén. A mikádó való­
színűleg Suzuki belügyminisztert 

nevezi ki miniszterelnöknke.
Nincs kizárva az sem, hogy nemzeti 
kormány alakul, amely a pártok fölött 
állana. A mikádó állandóan tárgyal a 
vezető politikusokkal és cgy-leét napon 
belül kinevezi az uj kormányt.

A merénylők, akik a vasámapesti ter­
rorcselekmények után legnagyobbrészt 

önként jelentkeztek a renders*, 
gen, kivétel nélkül fiatalemberek.
A legidősebb közöttük 24 éves.

Mindnyájan katona- vagy tenge­
résztisztek,

vagy pedig tiszti iskolai növendékek. 
Mint utólag kiderült, a merénylők 
Araki hadügyminisztert is el akarták 
tenni láb alól.

T o k i o, május 17.
A letartóztatott 18 összeesküvőt ten­

gerészeti törvényszék elé állítják, ame y 
a legsúlyosabb büntetések kiszabásán 
jogosult.

Fényes ünnepségek keretében avatták fel vasárnap 
az Allöld kultnréletének leghatalmasabb és leggyönyö­
rűbb otthonát, a debreceni egyetem központi épületét

Az Alföld kulturéletének leghatalma­
sabb otthonát, a Tisza István tudo­
mányegyetem központi épületét orszá­
gos ünnepség keretében vasárnap dél­
előtt avatták fel.

A többmillió pengő költséggel fel­
épült palotát pompás park veszi körül, 
melyben két nagy vízmedence tükröző­
dik. Az egyetem központi épületének 
megnyitására az ország minden részé­
ről előkelő vendégek seveglettek össze, 
képviseltette magát a kormányzó és a 
kormány is. A kora délelőtti órákban a 
megnyitó ünnepségre érkezett vendé­
gek a város nevezetességeit tekintették 
meg és 10 óra után vette kezdetét az 
ünnepség. A központi egyetem épüle­
tét zászlódiszbe öltöztették erre az al­
kalomra, a park utjain az egyetemi

gyen ez a kő olyan szilárd alapja a fölé 
emelkedő központi épületnek, mint 
amilyen biztos alapjai ennek a fiatal 
egyetemnek azok a nemes tradíciók, 
amelyeket elődje, a három évszázados 
református Kollégium hagyott rá. 
Kegyelettel emlékezett meg a rektor 
a nagylelkű támogatókról és adakozók­
ról, akiknek az egyetem létét köszön­
heti. Különösen meleg köszönetét fe­
jezte ki Debrecen városának, dr. Vi- 
sáry István polgármesternek és dr. 
Baltazár Dezső püspöknek.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó 
beszéd után dr. Szily Kálmán állam­
titkár tartott beszédet, melyben han­
goztatta, hogy két évtized óta épül az 
egyetem, mely idő alatt a magyar nem- 
zere szakadatlan csapások és szenvedé-

Az egyetemi tanács és Baltazár Dezső püspök az avatóünnepségen.

hallgatók százai álltak sorfalat s a te­
leken pedig több ezer főnyi közönség 
gyűlt egybe. A katonazenekar által elő­
adott Himnusz után dr. Nenber Ede 
rektor tartott mély hatást keltő meg­
nyitó beszédet, melyben rámutatott ar­
ra, hogy a mai nehéz időkben koronáz­
zák meg azt az épületet, melynek alap­
jait egy boldogabb időben rakták le. 
Beszédében idézte az alapkőben elhe­
lyezett szöveget, mely szerint: „Le­

sek zuhantak. Biztató jelt lát abban, 
hogy a súlyos időkben is évszázadokra 
szóló építkezések nyertek befejezést a 
Nagyerdő tölgyei között. Megemléke­
zett a református egyházkerület áldo­
zatos ajándékáról, Debrecen város 
nagy áldozatkészségéről, melyért úgy 
az egyháznak, mint a városnak a ma­
gyar állam köszönetét fejezi ki és 
a kultuszminiszter nevében átadta ren­
deltetésének a központi épületet.
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„Foto“-nól
Ferenc József ut 16.
Amateur felvételek kidolgo­

zása és nagyítása.

Az államtitkár beszéde után dr. Bal 
tazár Dezső püspök tartotta meg gon­
dolatokban gazdag és rendkívüli hatást 
keltő ünnepi beszédét. Hangsúlyozta, 
történelmi jelentőség és érzelmi mély­
ség tekintetében nem gondolná, hogy 
jogositottabb tényező lenne, mint a 
Tiszántúli Református Egyházkerület 
és a kebelébe tartozó debreceni Kollé­
gium a központi egyetem felavatási ün­
nepségén.

- Az egyetem alapja az ősi reformá­
tus Kollégium — mondotta — és ebből 
a lelki talajból kell áradni az erőnek, 
melytől ez a központi épület fényes 
lesz. Ha ennek az erőnek, ha ennek a 
léleknek a tisztasága, fénye, tüze te­
remtő és megtartó ereje bárki által és 
bármi által megfojtatik, akkor kár volt 
ezzel a házzal eltaposni a Nagyerdő 
egyetlen száll ibolyáját, egyetlen 
gyöngyvirágját, kár volt elhallgattatni 
egyetlen zengő csalogányát és búgó 
vadgalambját. Megáldom ezt a házat, 
legyen dicsősége állandó abban a hűsé­
ges szolgálatban, amelynek örökségét 
az Isten és haza irányában századok 
soha meg nem zavarodott fényességé­
től vette. Ebben a fényességben vele 
és mellette leszünk történelmi erőnk 
teljes készségével és odaadásával. Erő­
sítjük ée támogatjuk, mert ebben Isten 
és Haza iránt szent kötelességet válla­
lunk.

A püspök beszédét percekig tartó 
fcl-felviharzó tapsorkán köszönte meg.

Dr. Kolozsváry Bálint, a Pázmány 
Péter tudományegyetem dékánjának 
meleghangú üdvözlő szavai után dr. 
Vásáry István, Debrecen polgármeste­
re tartotta meg jeszédét A polgármes­
ter megragadó gondolatláncolatban fej­
tegette s hatásos képekkel bizonyítot­
ta, hogy nagy történelmi felelősséget 
kell viselni a vezetőknek és nagy óva­
tossággal kell eljámiok, mert a jónak, 
a hasznosnak és szükségesnek látszatá­
ban nagyon sokszor jelentkeznek a sor­
vadásnak, a bomlasztásnak pusztító je­
lei. Ezek talán pillanatnyilag kedvező 
eredményeket is mutatnak, de a pilla­
natnyi előnyök kedvéért századok jö­
vőjét kockáravetni semmi körülmé­
nyek között nem szabad. A nemzeti lé­
tünket a világválság hullámai verdesik 
most, amikor az ietenfélelemnek, a 
haza- és emberszeretet oltárának örök 
tüzei gyulnak fel ebben az épületben. 
Debrecen városának szorgalmas, dol­
gos polgárai adták munkájukat, értékü­
ket ehez az egyetemhez és az ő nevük­
höz fűződik sok-sok dicsőség. Beszédét 
azzal fejezte be, hogy ha ez az egye­
tem a régi tradíciók hűséges sáfárja 
lesz, akkor a magyarok Istene száza­
dok dicsőségéből fog homlokára gló­
riát fonni.

A polgármester sziveket megható, 
gyönyörű beszédét nagy tetszéssel fo­
gadták.

Nenber Ede dr. a polgármester be­
széde után átvette a központi egyete-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
Az avatási ütmen közönsége.

príma mosd bőr női kesztyű 
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me'- s az ünnepély a katonazenekar ál­
tal előadott Szózat hangjai mellett ért 
véget.

Az ünnepély lepergése után megte­
kintették az egybegyült vendégek a 
központi épületet, melynek hatalmas 
arányai, 4000 embert magába fogadó fe­
dett díszudvara, pompás termei, min­
denki tetszését megnyerték. A díszud­
varban a kormányzó képviseletében 
megjelent Petty Pál államtitkár jelen­
létében avatták kormányzógyürüs dok­
torokká dr. Kerekest és dr. Varghát.

Az ünnepélyes formaságok után az 
államtitkár szép beszéd kíséretében 
nyújtotta át a kormányzó ajándék gyű­
rűjét.

Délben az Arany Bika éttermében 
közebéd volt. Délután 6 órakor a Déri- 
muzeum dísztermében a felső oktatási 
egyesület tartotta meg közgyűlését, 
melyen gróf Klehelsberg Kunó volt 
kultuszminiszter tartott egy órás elő­
adást. A vendégek megtekintették még 
szabad idejükben a pallagi gazdasági 
akadémiát, majd este 9 órakor ünnepi 
hangversenyre gyűltek az Arany Bika 
d sztermében. Tiz órakor Debrecen vá­
ros adott teát a vendégek tiszteletére. 
Tizenegy órakor az egyetemi ifjúság 
táncestélye kezdődött az Arany Biká­
ban. Hétfőn autóbuszokon a Horto- 
bágyra ránCultak ki a vendégek, akiket 
Jr. Ecsedi István egyetemi magánta­
nár, a Déri-muzeum igazgatója ka­
lauzolt és tartott nekik előadást a pusz­
táról. Délben ebéd volt a csárdában, 
ahol a kirándulók a legjobb hangulat­
ban mulattak. A délutáni órákban ér­
keztek vistza a vendégek a hortobágyi 
pusztáról és az esti vonattal két felejt­
hetetlen nap emlékével hagyták el Deb­
recent.

Kommunistagyanus föidmi- 
veseket fogtak el a püspök­

ladányi csendőrök
A debreceni ügyészségre a püspökla­

dányi csendőrök három földmivest kí­
sértek be, akik ellen az a gyanú merült 
fel, hogy kommunista szervezkedésben 
vettek részt. A földművesektől a csend­
őrök elkobozták a „Föld és Szabadság 
című lapot. A három földmivest, N e- 
h é z Jánost, B. Kiss Józsefet és 
Hajdú Józsefet a vizsgálóbíró szerdán 
délelőtt hallgatja ki és akkor dönt a 
további fogvatartás kérdésében.

Gyermekholttest a Káló 
folyóban

A debreceni ügyészséget értesítették a 
csendőrök, hogy a Káló folyóban Tépe 
község mellett egy gyermek holttestet 
találtak. A halászok vették ki a vízből, 
de az oszlásnak indult hullát ismét 
visszadobták a vízbe, mely elsodorta. A 
nyomozás folyik tovább annak megálla­
pítására, hogy hol került a vízbe a 
gyermek holtteste és mi okozta halálát.

Három betörést követtek el 
Püníösd ünnepen 

Debrecenben
A debreceni rendőrségnek jelentet­

lek, hogy pünkösd ünnepén három be­
törést követtek cl Debrecenben. Vasár­
napra virradóra behatoltak a Budai 
Ézsaiás uccán levő Deutsch Lajos-féle 
füszerüzletbe, felfeszitették a pénztárt 
cs 40 pengőt vittek el. A pénzen kivüi 
c cmegeárut és több üveg málnaször­
pöt loptak. — A Ghillány uccán Klór 
Józseíné, a Gázgyár uccán pedig Ara­
nyi Józoet szatócsüzletét törték fel és 
dézsmálták meg a betörők. A betöréses 
ügyében a rendőrség megindította a 
nyomozást.

Borzalmas öngyilkosság történt 
az Oiajütőnél

Lefejeztette magát a nyíregyházi
Kedden reggel 8 óra után néhány 

perccel az Olajütőnél lévő őrház köze­
lében a vágányokra rohant G e r ő c z 
Gusztáv 41 éves, Eötvös ucca 60. szám 
alatt lakó vasúti segédtiszt és lefejez­
tette magát a Nyíregyháza felől érkező 
vonat mozdonyának kerekei által. A bor­
zalmas esetnek szemtanúja volt D a 1 m i 
Ferencné, Olajütőben lakó asszony, aki 
a rendőri bizottság előtt a következőket 
mondta:

— Láttam, hogy egy urféle erősen fi­
gyeli a közeledő vonat füstjét. Ahogy 
a vonat a közeibe ért, lerohant a vágá­
nyokra és fejét rrfektette az egyik sínre. 
Lehet, hogy megbánta szándékát, mert 
néhány pillanattal később felemelte fe­
jét a sínről, de már késő volt, mert a 
mozdony kerekei elkapták fejét, levág-

vonattal egy debreceni vasúti tiszt, 
ták a törzsről. A teste egy pillanatig 
még ott vergődött a kerekek alatt, me­
lyek teljesen szétroncsolták. Az egyik 
karja legurult a feje után a töltés olda­
lára.

Dr. Szabó Zsigmond rendőrfogal­
mazó, aki a helyszíni vizsgálatot meg­
tartotta, megállapította, hogy öngyilkos­
ság történt. Gerőcz már reggel öt óra­
kor ott várakozott az őrház közelében 
és fejét lehajtva busult egy sírdombon. 
Lakásáról négy óra után indult el. A 
rendőrségre érkezett jelentés szerint 
Gerőcz ellen eljárás indult a debreceni 
üzletigazgatóságnál és a napokban lett 
volna a tárgyalás. Az ideges embert na­
gyon bántotta a fegyelmi ügy s elkese­
redésében dobta cl magától az életet.
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Grósz Nagy Ferencet melegen ünnepelték 
hatvanadik születésnapja alkalmából 

a kulturális és jótékonysági egyesületek
Debrecennek igen kiterjedt társadalmi 

körei ünnepelték pünkösd hétfőjén hat­
vanadik születésnapja alkalmából Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszerészt, aki évtize­
dek óta tisztelt és becsült tagja Debre­
cen társadalmának. Méltó és megérde­
melt volt ez az ünneplés, hiszen igen 
hosszú idő óta működött nagy érdeme­
ket szerezve Debrecen közéletében 
Grósz Nagy Ferenc és úgyis mint 
gyógyszerész, úgyis, mint a törvényha­
tósági bizottság tagja és minden jóté­
konysági és kulturális közügy iránt ér­
deklődő egyéniség, pályáján mindig a 
közérdeket tartotta szem előtt. Szeretet­
reméltó egyénisége és önzetlen közsze­
replése folytán csak barátokat szerzett 
magának és igen széles társadalmi kör­
ből tisztelő híveket.

A Szeretet Asztaltársaság, amely nagy 
jótékony működéséről közismert és 
amelynek Grósz Nagy Ferenc az elnöke, 
titokban készítette elő az ünneplést, 
amelyről csak a Frohner-étterembe való 
belépésekor értesült maga az ünnepelt, 
meglepetve látva maga előtt azt az elő­
kelő társaságot, amelynek tagjai mind 
Debrecen közéletének kiváló személyisé­
gei voltak. Hetven terítékes bankettet 
rendezett a Szeretet Asztaltársaság, 
amelynek részéről Neumann Nándor 
alelnök köszöntötte fel a hatvanadik 
születésnapját ülő Grósz Nagy Feren­
cet, kiemelve az ünnepelt kiváló tulaj­
donságait, kiváló jellemvonásait és kü­
lönösen mutatva rá arra, hogy jóté­
konysági és vallási intézmények iránt 
milyen meleg szeretettel viseltetik. A kü­
lönböző jótékonysági egyesületek és in­
tézmények nevében felköszöntőt mond­
tak: Schwartz Miklós, a zsidó hit­
község alelnöke, dr. S z ő 11 ő s Dezső 
a Zion Jótékonysági Egyesület és dr. 
Brunner Lajos az Izraelita Dalkör és 
a cionista szervezet üdvözletét tolmá­

csolva. Meleghangú és szellemes felkö­
szöntőkben ünnepelték Grósz Nagy Fe­
rencet dr. Szántó Sámuel, dr. Bár­
dos Jakab, Székely Simon és dr. 
Kardos Albert, aki külön, mint szo- 
boszlói földijét is üdvözölte Grósz 
Nagy Ferencet.

Az ünnepelt meghatottan köszönte 
meg az üdvözléseket és beszédében rá­
mutatott arra, hogy működésének sze­
rinte túlzott jutalma az, amit ma ka­
pott, ám megígérte, hogy a jövőben is 
ugyanazoknak az elveknek az érdekében 
fog dolgozni, amiért eddig dolgozott és 
pályáján ezután is az embertársai iránti 
szeretet és megértés fogja vezérelni.

A bankett közönsége kedélyes hangu­
latban hosszú ideig maradt együtt.
•I*««» JU»

A református tanárok 
Cegiéden tartották 

közgyűlésüket
Cegléd, május 17. Az Országos 

Református Tanáregyesület Cegléden 
tartotta ezévi rendes közgyűlését, ame­
lyen az ország minden részéből kb. '90 
egyesületi tag jelent meg.

Vitéz Bessenyey Lajos dr. debre­
ceni főgimnáziumi igazgató mondott el­
nöki megnyitót. Megállapította, hogy 30 
évvel ezelőtt alakult meg a Református 
Tanáregyesület. A magyar kálvinista 
köznevelés válságának legfőbb oka a túl­
ságos és szertelen államosítás. Nem 
csoda, ha a református hívők arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy felesle­
ges minden adakozás, jótékonyság, mert 
az állam vállal mindent. Pedig az áliam 
csakis az adófizetők adóiból fizetheti az 
egyházi segélyeket, már pedig mégis 
csak jobb, célszerűbb és igazságosabb 
ha az egyházi célra szánt fillérekkel a 
református presbitériumok rendelkeznek
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Auto-Syphon üveg
ismét Ingyen kapható, csupán 
az első tucat patronért fizet 5"— 
pengőt, a csere patronokért 

tucatonként 2"— pengőt.

Jégszekrény, fagylalt gép
I nagy választékban.

Debreceni Üvegkereskedelmi RT,
Rózsa ucca 2.

közvetlenül. Nem a minden áron való ál­
lamosítást kell hajszolni, hanem vissza 
kell térni az anyagi önállóság útjára. A 
mai idők tűrést, szenvedést kívánnak, de 
ha a török világra, vagy a XIX, század 
eleji devalvációs korra gondolunk, lát­
juk, hogy még súlyosabb helyzetben -s 
szilárdan állottak meg őseink. A régi 
kálvinista puritán nevelésnek kell ér­
vényre jutnia.

A tetszéssel fogadott beszéd után üd­
vözlések következtek.

A közgyűlés legfőbb tárgya Péter 
Zoltán dr. debreceni gimn. tanár elő­
adása volt „A magyar tanárság jövője” 
címmel.

Fejtegetései végén Péter tanár r gyű­
lés nagy lelkesedése közepette terjesz­
tette elő azt az indítványt, hogy a ta­
nári együttműködés elősegítésére a kü­
lönböző tanári egyesületek legalább 3 
évenként ugyanabban az időben, ugyan­
azon a helyen tartsák meg közös gyűlé­
süket. A megbeszélések további során a 
tanárságot érintő különböző kérdések­
kel foglalkoztak.

A közös ebéd után a folytatólagos 
közgyűlésen még hivatalos belső ügye­
ket tárgyaltak meg s ezzel szétoszlott a 
református tanári gyűlés, ame’ynek ren­
dezését a Cegléden élő agg professzor, 
S. Szabó József ny. tankerületi fő­
igazgató végezte.

Halál a boroshordó mellett
Lukács Ferenc, 62 éves sárrétud­

vari gazdálkodó kiment a pincéjébe bort 
inni, de nem tért többé vissza családjá­
hoz. Gyermekei utána mentek a szőlőbe 
cs rémülten vették észre, hogy apjuk 
holtan fekszik a boroshordó mellett. Az 
orvosi vizsgálat szerint bűncselekmény 
nem történt, a halált agyvérzés okozta. 
A debreceni ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

A rendőrség kikutatta 
a trágyadombon talált 

briliáns ékszer tulajdonosát
Hirt adtunk már arról, hogy egy sze­

gény asszony a zálogházban akart elhe­
lyezni egy igen nagy értékű brilliáns 
nyakéket, melyet két évvel ezelőtt a 
Kucik-teiepi trágyadombnál találtak. A 
rendőrség felhívására a károsult nem 
jelentkezett és nyomozást indítottak, 
hogy megállapítsák, kinek tulajdona az 
értékes ékszer. A rendőrség megállapí­
totta, hogy a nyakék Szabó József ny. 
alispán leányáé, aki két évvel ezelőtt 
vesztette el.

Anyakönyvi hírek
Születések: Szabó Miklós postaal­

tiszt, leány: Mária. — Fülöp György 
földmunkás, fiú: István. Sarkadi Lajos 
napszámos, fiú: Lajos. Dr. Dremmel 
Lajos állatorvos, fiú: Lajos. Bucsai 
György ácssegéd, leány: Edit. Keserű 
Ferenc földmunkás, leány: Borbála. — 
Uzoni Kovács János MÁV kovács, fiú: 
Zoltán. Thurzó Sándor tanító, fiú: 
György és 2 halvaszülctés.

Eljegyzések: Papp Lajos—Tokaji Er­
zsébet. Károlyi Dezső—Klein Relia. 
Nánási József—Bélteki Emma. Nagy 
Gyula—Bagdi Piroska.

Halálozások: Honti GyulSné Kiss 
Gyula ref. 28 éves, Kisújszállás. Fábry 
Ferenc ref. 44 éves, Csapó u. 64. — 
Friedmann Béla izr., Nyirmedgyes. Ke­
resztesi György ref. 5 éves, hplotai u. 
14. Biró "Erzsébet ref. Pesti u. 4. Lip- 
ták Erzsébet római katholikus, 11 hó­
napos, Pesti u. 4. Zsoldos Erzsébet ref. 
11 hónapos, Pesti u. 4. Lágzló Ferenc­
né Munkácsi Róza református, 50 éves, 
Bagamér. Özv. Balázs Józsefné Hor­
váth Róza római katholikus, Püspökla­
dány. Máté Bálint ref. 79 éves, Böször­
ményi ut 98. Özv. Tari Sándorné Herß- 
kovits Borbála izr. 58 éves, Garai u. 8. 
Sarkadi Dezsőné Bónizs Mária ref. 
56 éves, Hadházi ucca 3. Varga József 
ref. 12 hónapos, Jánosi u. 87.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ..............................20 — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár . 23 — 37
Szerkesztőség nappal ... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely -em 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz . ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

_ Időjóslás. Változóan felhős, meleg
idő. A délutáni órákban kisebb zivatarok 
a nyugati határszél közelében lehetsége­
sek.

— „A PRAIRIE LEÁNYA” cimü ér-
dekfeszitö regényünk mai folytatásos 
közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Egyházkerületi közgyűlés. Ma ült 
össze a tiszántúli református egyházke­
rület espereseinek értekezlete, hogy elő­
készítse az egyházkerület közgyűlését, 
amelyet szerdán reggel 9 órakor nyitnak 
meg dr. Baltazár Dezső püspök és gróf 
Degenfeld Pál főgondnok.

_ Dr. Neuber Ede rector üdvözlése.
Kedden délelőtt az egyetemi hivatalok 
tisztviselői küldöttségileg jelentek meg 
dr. Neuber Ede recto' előtt. Szónokuk: 
dr. Balogh Gyula gazdasági hivatali 
igazgató, meleg közvetlenséggel üdvö­
zölte a rectort abból az alkalomból, 
hogy részére a kormányzó a II. oszt. 
magyar érdemkeresztet adományozta. 
Dr. Neuber Ede rector meghatott sza­
vakkal köszönte meg az üdvözlést.

_ A debreceni ipartestület vendéglős,
kávés és szállodás szakosztálya e hó 
18-án, szerdán délután 4 órakor rend­
kívül fontos ügyekben ülést tart, amely 
ülésre minden szakosztályi tag feltétlen 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Miért gyilkolt Doumer merénylője? 
Párisból jelentik: A vizsgálóbíró előtt 
ma délután Gurgolov kijelentette, hogy 
tettét azért követte el, mert elkeserítette 
az, hogy Franciaország nem akar küz­
deni a bolsevisták ellen. A vizsgálóbíró 
előtt beismerte, hogy négy házasságot 
kötött és nem tizenkettőt.

— Mérnöki előadás a Déri-muzeum- 
ben. „Hajózás belvizeinken” címmel tart 
előadást Jármy Tamás ny. miniszteri ta­
nácsos 21-én délután 6 órakor a Déri- 
muzeumban a Magyar Mérnök és Épí­
tész Egylet debreceni osztálya rendezé­
sében. A belvizhajózás hazánkban még 
mindig nincs olyan mértékben felkarol­
va, mint az a közlekedési és gazdasági 
fontosságából következne. Jármy Ta­
más, a kiváló vízügyi mérnök a debre­
ceni kultúrmérnöki hivatalnak sok éven 
át főnöke, ezért a kérdés szakszerű, át­
tekinthető megvilágításával e téren a 
jövő útjait egyengeti, a közérdeklődést 
ráterelve közlekedésügyünk c téren való 
hátramaradására és a szükséges tenni­
valókra. Olcsó viziutjaink fejlesztése a 
világversenyben a mezőgazdasági érté 
kesités érdekét szolgálják és állandó 
munkaalkalmak biztosítására is alkalma 
sak. Felhívjuk az előadásra az érdeklődő 
nagyközönség figyelmét. Belépti-díj 
nincs. Vendégeket szívesen látunk.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

«— Öngyilkos gazdálkodó. Benedek 
Sándor 50 éves, derecskéi gazdálkodó 
felakasztotta magát a lakásán és mire 
rátaláltak, már meghalt. A csendőrségi 
nyomozás adatai szerint a családi vi­
szálykodások keserítették el annyira a 
gazdálkodót, hogy a halálba menekült. 
Temetésére az engedélyt megadták.

— Vámbéry Rusztem eloadasa. Szom­
baton este pontosan nyolc órakor tartja 
előadását a Déri-muzeum előadótermé­
ben dr. Vámbéry Rusztem „Az emberi 
bölcsesség szűkös határai” címmel. Be­
vezetőt mond dr. Kardos László. Hely­
biztosításul szolgáló műsor kapható He­
gedűs és Sándor rt., valamint a Magán- 
tisztviselők Szövetségében, Ferenc Jó­
zsef ut 30. szám, I., este 7—10 között.

— Nők napja ünnepély. Vasarnap dél­
után öt órakor Nők napja ünnepélyt 
rendez a magántisztviselők debreceni 
csoportja, Ferenc József ut 30. számú 
helyiségében, amelynek során nívós mű­
sor keretében „A 18 éves és a 40 éves 
dolgozó nö” elmen Ego, az ismert író­
nő tart előadást. Belépö-dij nincs.

— Megmentettek Reicher» óceánrepü­
lőt Londonból jelentik: Reichers ame­
rikai repülő, aki Amerikából Írországon 
át Parisba akart repülni, ötven mérföld- 
nyire az ir partoktól kényszerleszállást 
végzett. A President Roosevelt amerikai 
gőzös vette fel, de a gépet nem lehetett 
megmenteni. Reichers betörte orrát és 
csekélyebb bőrhorzsolásokat is szenve­
dett. A Roosevelt kapitánya szikratáv­
iratban jelenti, hogy a mentés a Fastnet 
világítótoronytól mintegy 47 tengeri 
mérföldnyire történt. Baldonne repülő­
tere (Dublin mellett) egész éjszaka ki 
volt világítva, mert hajnali órákban vár­
ták oda az amerikai óceánrepülőt.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Bcnyáts Emil áruházában 
veszi.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Tenniszütők, labdák előnyös 
olcsó árban Kántor Ernő és Társá­
nál.

— Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.
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— Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán­
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc József” keserüviz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc József 
viz abszolút megbízható hashajtó. A 
Ferenc József keserüviz^ gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

_ Molykár ellen téliruhák gon­
dozását felelősséggel vállalom. Adler 
szűcs, Batthyány ucca 2. Teiefon: 
17—08.
_ Cserépkályhák nagy választék­

ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

ADIO

SZERDA, május 18.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvin­

tettjének hangversenye. — Közben hí­
rek. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálát. Vízállásjelentés magyarul és né­
metül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés. — 
12.05: Gyallay Aladár és cigányzene­
karának hangversenye. — Közben hírek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2.45: Hirek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 3.30: 
Morse-tanfolyam. — 4: Vándor Iván
novellái. Felolvassa a szerző. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés, hirek. — 5: „Titanic”. Lengyel 
Árpád dr. előadása. — 5.20: Hangver­
seny. — Közreműködik Farnadi Edit 
(zongora), Darvas Ibolya (ének) és 
Angeli Gaston (ének). Zongorán kisér 
Polgár Tibor. — 6.30: Olasz nyelvokta­
tás (Gallerani Bonaventura). — 7: „A 
könyv”. Voinovich Géza előadása. 
7.30: A Mándits-szalonzenekar hang­
versenye. — 8.35: Szinmüelőadás a
Stúdióból. „Azra”. Mese 3 felvonásban. 
Irta Szép Ernő. A kísérőzenét szerezte 
Lavotta Rezső. Rendező Odry Árpád.
— Az I. felvonás után ügetőverseny­
eredmények. — Az előadás után pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek. — 
Majd Radics Jóska és cigányzenekará­
nak hangversenye a Vadászkürt-szálló- 
ból. — 11: vitéz Horváth Béla dr. 
francianyelvü előadása.
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Az agyonjutszolt ocslíuy maradék 
ereje a három felvidéki mérkőzésből 
csak egy győzelemhez és egy döntet­

lenhez > olt e ég
Bár a számszerű eredmény gyenge, a szakértő felvidéki közönséget 
mégis meghódította a debreceni csapat pompás kombinativ játéka.

Diadalmas romániai túrája után a 
Bocskay a pünkösdi ünnepek alatt a Fel­
vidéken játszott három mérkőzést, Be­
regszászon, Munkácson és Ungváron.
Bár a számszerű eredmény itt érthetően 
nem volt olyan hízelgő a Bocskayra, 
mint a román túrán, hiszen a csapat ti­
zenhat nap alatt kilenc mérkőzést ját­
szott, a debreceni proficsapat kifinomult 
játékstílusa meghóditotta a Felvidé­
ket is.

Beregszászban szombaton játszott a 
Bocskay. Itt Szabó Károly kerületi el­
nökkel és Mandel gyógyszerésszel, a 
Beregszászi FTC elnökével az élén nagy 
közönség fogadta a csapatot, a mérkő­
zésen pedig a 800 főnyi közönségben ott 
volt a Beregszászon szereplő Tímár 
Ila és a Debrecenből elkerült színészek:
Sugár Mihály és Gyula is.

A gödrös, hullámos talajon a
Bocskay lapos passzjátéka sem­

miképpen sem tudott érvényesül­
ni, a csapat sérüléstől félve na­
gyon óvatosan mozgott a krimi­

nális pályán
és amikor már a második félidőben 
beregszásziak lelkes játéka miatt rákap­
csolt, már késő volt. Az első félidőben 
a BFTC ICovássy jobbszélső révén lefu­
tásból szerzett gólt

A második félidőben a kék-sár­
gák a pompásan játszó fedezet­
sorral a szó szoros értelmében 
kapuhoz szegezik a beregszá­
sziakat, azonban Markos egy ti­
zenegyest nem tud értékesíteni,

a számtalan lövés pedig vagy a kapus 
zsákmánya, vagy a tömörült védelembe 
akad. Gyurcsó a félidő közepén szép 
gólt lő, a félvonalon egyetlen egyszer 
átjutó BFTC azonban K o v á s s y révén 
újabb gólt szerez,

Gyurcsónak a kifeszitett hálóról 
kipattanó gólját pedig a különben 

jól bíráskodó Roth nem adja 
meg.

Végeredmény 2:1 (1:0) a BFTC javára, 
kornerarány 19:2 a Bocskay javára.

A munkácsi szép uj pályán 2500 főnyi 
rekordközönség előtt játszott vasárnap 
a Bocskay az MSE-vel, amellyel ünne­
pélyesen zászlót cserélt.

A sima talajon teljes szépségében 
bontakozott ki a Bocskay kombi­
nativ játéka, a pompás akciókat 

közönség hálás tapsokkal hono­
rálta,

a kemény MSE védelem pedig, főként 
S ir o k a y hátvéd, csak szabálytalansá­
gokkal tudott akasztani. Ezért gyorr 
egymásutánban

két tizenegyest is adott az MSE 
ellen a jó Dobrovolszky bíró, az 
elsőt azonban Teleky a kapufá­
nak plasszirozta, a másodikat pe­

dig Markos mellélőtte.
Élvezetes Markos—Teleky—Markos-ak­
cióból Markos szerezte meg a vezető 
gólt, majd Teleky értékesített egy 
újabb tizenegyest, a félidő végén pedig 
egy hazaadásból Palotás öngólt vé­
tett. A második félidő 4. percében T ce 
1 e k y 18 méteres váratlan bombája véd- 
hetetlen, majd Keviczky gyönyörű 
keresztlabdájából Gyurcsó lő minta­
gólt. Ettől kezdve a Bocskay a közön­
ség meleg ünneplése közben iskolajáté­
kot mutatott be. Az MSE jó csapat, 
Dóczé balfedezet elsőrendű. A fogadta­
tás, amelyben Strausz Ferenc kerületi 
elnök és dr. Péter Zoltán, az MSE el­
nöke jártak elől, itt is nagyon szívélyes 
volt, este pedig a Csillag éttermében 
Dallos Miklós, az ismert dalszerző, aki 
kitűnő zenekarával Munkácson játszik, 
nem is egyszer ráhúzta, hogy „Nem le­
het a Bocskayval kikukoricázni..."

Ungváron 2000 főnyi közönség volt 
kiváncsi a Bocskay játékára az S. K. 
Russj ellen, amely Bacsinszky szenátor 
és Laurisin főtitkár vezetésével szintén 
melegen fogadta a kék-sárga csapatot. 

A fáradt debreceni együttes az 
első félidőben nehezen tudott 
lábrakapni a csomós füves, csú­
szós pályán, bár technikai és tak­
tikai fölénye itt is nyilvánvaló 
volt, a csatároknak azonban a 
góllövésben nem volt szerencsé­

jük.
A félidő egyetlen gólját az offszájd- 
ról elengedett Kovács jobbszélsö érte el. 
A második félidőben a Bocskay fölénye 
nyomasztóvá vált. Markos nehéz szög­
ből középre adott labdáját Gyurcsó át­
lépte és Teleky egyenlített, majd élve­
zetes Mátéffy—Hevesi-összjáték után 
Hevesi szép beadásából Mátéffy közel­
ről gólt fejelt. A Bocskay irányítja to­
vábbra is a játékot, a Russj azonban ke­
ményen védekezik, Boksay kapus nagy 
stílusban fogja a lövések sorozatát, 
vagy centiméterekkel kerülik el a kaput 
a labdák. Egyetlen akciója van ebben a 
félidőben a Russjnak, amely átjut a 
félvonalon, de abból megszületik a ki­
egyenlítő gól, a megszökött Kovács ré­
vén. Cizek jól bíráskodott.

A Bocskay mindenütt igen jő ha­
tást keltett, úgy a sportvezetők, 
mint a közönség magasra érté­
kelte a kék-sárgák játékkulturá- 
ját, finom stílusát és fair modo­
rát és hangsúlyozottan kijelentet­
ték, hogy továbbra is fenn szeret­
nék tartani az érintkezést a deb­

receni proficsapattal.
A Bocskaynak egyébként olyan sikere 
volt, hogy egész csoportok akadtak, 
akik kisérték Beregszásztól kezdve Ung- 
várig, mindhárom mérkőzésen részt- 
véve.

A FERENCVÁROS 5:1-RE 
GYŐZÖTT DREZDÁBAN.

Drezda, május 17. A Ferencváros 
FC Drezdában a Guts-Muts és a Drez­
dai Sport Club kombináltjai ellen mérte 
össze erejét. A kombináltban 2 német 
válogatott játékos is szerepelt. R Fe- 
rencváros fölényes és szép játékkal 5.1
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(3:0) arányban könnyen győzött ellen­
felével szemben. A játék első félidejé­
ben a gólokat szinte tetszés szerint rúg­
ták, mig a második félidőben szép 
labdarugó játékot mutattak be. Az első 
gólt Turay rúgta kezdés után a 11. 
percben, majd az első félidőben még két 
gól esett Szedlacsck révén.

A második félidő 3. percében II. szép 
gólt rúgott. A 20. percben a drezdai csa­
pat sikerült támadásából Schlöske be­
rúgta a becsületgólt, de röviddel a ba- 
fejezés előtt ismét TakácsII. szerezte 
meg az 5-ik gólt.

izinmaz wuve si£f
MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Az utolsó 
Verebély-lány. Operett. — Este 8 
órakor: A nyitott ablak. Zenés bohó­
zat.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Az 
utolsó Verebély-liny. Operett. — 
Este 8 órakor: A nyitott ablak. Ze­
nés bohózat.

PÉNTEK este 8 órakor: Csókprofesz- 
szor. Operettujdonság!

SZOMBAT este 8 órakor: Csókpro­
fesszor. Operett.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Tűz­
madár. Színmű. — Este: Csókpto- 
íesszot. Operett.

SALAMON BÉLA 
OPERETTBEN.

Nóti Károly pompásan szórakozott 
helyzetkomikumtól dagadó katona-vig- 
játékát választotta ki Salamon Béla ar­
ra, hogy a kabaré megszokott deszkái­
ról az operettszinpadra pattanjon át. 
Nem szokatlan környezetbe persze, 
mert hiszen ebben a kis operettben 
minden éppúgy ő érette történik, mint 
kabarédarabjaiban s jellegzetes művé­
szetének ugyanazon oldalait érvénye­
síti, amelyeken csaknem halálra ne­
vette magát Budapest éppúgy, mint a 
vidék. Salamon Béla ezekkel az érté­
kekkel küzdötte magát a legnépszerűbb 
magyar színészek sorába s méltán nép­
szerű, hiszen az ember mindig hálás 
annak, aki megnevetteti. És Salamon­
nak különlegesen dukál a hála, hiszen 
egész este nevetnie kell rajta a publi­
kumának, akármilyen gondfelhős ábrá- 
zattal ült is be a színházba az előadás 
elején. Groteszk komikum és ízes hu­
mora, melyen néhol szelíd, langyos lira 
csillan át, a kacagtatóan komikus hely­
zetek sodrában ide-oda bukdácsolva az 
örök „Salamon”, aki végül mégis min­
dig talpraugrik, a groteszkumán belül 
mindig emberi figura, akin megesik a 
szived s akin sajnálkozva hahotázol: 
végig ezt mutatja a „Nyitott ablak" s 
gy érthető, ha sikere mindvégig tap­
sokkal és kacagásokkal teljes.

Nóti operettjét Harmath Imre ver­
seivel és Farkas Imre ügyes muzsiká-

SALAMON BÉLA.

jával Sziklay Jenő jó rendezésében 
hozta a színház s Csanak Béla most is 
kitűnő zenekarával. A debreceni együt­
tes Salamontól sem engedte elnyomni 
magát s e tekintetben a legbravurosab- 
ban oldotta meg feladatát Várady Pál, 
aki igen jól karrikirozott figurájával 
nevettető tudott lenni Salamon mellett 
is. Jó, hatásos alakokkal egészítette ki 
az előadást Jurik Ica egy kis szolgáló 
szerepében, a most is kitűnő táncos 
Sárvay Rózsi, Apor Klári, Fáskerthy 
Mária, Márkus Lajos, Laczkó József, 
Rónay József és Hódy József.

TAMÁS BENŐ MEGHOSSZAB­
BÍTOTTA VENDÉGSZEREP­

LÉSÉT.
A debreceni publikum nagyon ked­

ves, szeretett komikusa, Tamás Benő 
vendégszerepeit az ünnepen a Csoko- 
nai-szinházban. Pompás, angolosan 
száraz humora, remek érzéke a gro­
teszk szerepek kiaknázására s emellett 
mégis a komikus szerepeken is átdobo­
gó szive tette Tamás Benőt kedvenc 
színészévé Debrecennek s természetes, 
ha itt már látott, kitűnő alakításai: a 
„Túl a nagy Krivánon" és „Az utolsó 
Verebély-lány" cimü operettekben 
nemcsak telt házakat vonzottak, hanem 
a vastapsok számát tekintve is nagy­
szerű sikert hoztak. Megható volt Ta­
más Benő felé áradó szeretet, a sok, 
lelkese, meleg taps. A kitűnő komikus 
valóban a közönség kívánságának en­
gedve, szerda és csütörtök délután is 
leilép „Az utolsó Verebély-lány” ope­
rettben, meghosszabbítva vendégjáté­
kát.

(-)
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ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI* 
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Mozik műsora:
SZERDA, májú» 18.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Az ezred büszkesége
vidám katonai történet. 
Fritz Kampers és
Trude Berliner főszerep 
Azonkívül: A dicsőség 
útja, hangos dráma. 
Richard Tauber és
Lucie Englissel.

Apolló Szünet.

URÁNIA. Telefon: 32-51.
Ma: 1. Híradó. 2. Kutyaiskola, han­
gos burleszk. 3. Rablók a madárvi­
lágban. UFA-kulturfilm. 4.

Vitnrzó szenvedély
megrázó dráma, főszerepben: Emil 

Jannings és Anna Steen. 
Csütörtöktől X. 27. A titokzatos asz- 
szony, Marlene Dietrich legnagyobb 
filmje. Előadások 5, 7 és 9.15 órakor.

A SZÍNHÁZI IRODA J 
|W<_Í> HÍREI t* ^**9**'

MA
és

közkívánatra meghosszabbítva 
HOLNAP 

este 8 őreikor
3 órás kacagás 

Rendes helyárakkal
s
A

L
A

M
O

N
vendégfelléptével

NYITOTT ABLAK 
operett.

Szerdán és csütörtökön d. u. 3 órakor 
A legolcsóbb zóna helyárakkal! 

TAMÁS BENŐ 
vendégfelléptével

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY
operett.

Május 20., 21. és 22-én 
RÖKK MARIKA és 
FODOR ARTHUR

vendégjátéka
CSÓKPROFESSZOR

operettben.

Maradék selymek
állandóan kaphatók 

rendkívül olcsó árban
A MAGYAR RUHAIPAR-nál.

❖«
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
10,195-1932. A. sz.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. népjóléti és munkaügyi mi­

niszter ur a hadirokkantak állami ellá­
tásának végleges rendezése céljából sta­
tisztikai adatgyűjtést rendelt el.

Az erre a célra szolgáló összeirólapo- 
kon több kérdőpont azonban csak az 
érdekelt hadirokkantak személyes meg­
hallgatása utján tölthető ki.

Felhívom ennélfogva a város területén 
lakó hadirokkantakat, hogy a szóban- 
forgó összeirólapok kitölthetése végett 
— saját érdekükben — minél előbb je­
lentkezzenek.

A városi elsőfokú közigazgatási ha­
tóság a jelentkezőket f. évi május hó 
19., 20., 21-én és 23-án úgy délelőtt, mint 
délután elfogadja, még pedig délelőtt 
8—2 óráig a Rendőrségi épület földszint 
27. számú szobájában, délután pedig 
2—7 óráig ugyanabban az épületben, 
azonban a földszint 42. számú szobában. 

Debrecen, 1932 május hó 17-én.
Dr. VAS3 KAROLY, 

tb. főjegyző.

KÖZGAZDASÁG
LANYHA VOLT 

A GABONATŐZSDE.
Határidöúzlet: Búza: május 11.63, 

40, 30, 33, 35, zárlat 11.38—11.40, jú­
nius 11.90, 88, 77, 74, 68, 60, 55, 43, 52, 
55, zárlat 11.55—57. Rozs: május 13.75, 
70, zárlat 13.65—75, junius 13.65, 80, 
cárlat 13.65—70.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg
11.65— 12.10, 78 kg. 11.80—12.20, 79 kg. 
11.95—12.40, 80 kg. 12.05—12.50, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 11.50—11.65, 78 kg.
11.65— 11.50, 79 kg. 11.80-11.95, 80 kg. 
12.80-lc.20 P.

Tiszavidck: különleges (80 kg.) búza
11.90- 12.10.

Rozs: pestv. 13.75—13.90, egyéb rozs
13.90- 14.00, tak. árpa I. 15.75—16.00, 
tak. árpa II. 15.25—15.50, zab I. 18.75 
—19.75, zab II. 17.75—18.25, ti. tengeri 
15.35—16.50, korpa 12.35—12.50, 8-as 
lset 16.50.

TERMÉNYToZSDE-ZARLAT.
Csikágó, május 17. Búza: 56.125, 

57.70-75, 59.50-625, 62.625, tengeri: 
30.50, 32.75, 34.75, 34.50, zab: 23.375 
23, 22.50, 24.125, rozs: —, 39.875, 41.50

Liverpool: 5/4 3/8, 5/6 1/4, 5/8 1/4 
5/9 7/8.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. VÖKJADOUIYa 
VALIINKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC CCCA) 49 
SZÁM, F1ÓKKIA DÓHIVATALÜNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐ* ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
A [.ATT ÉS A „MAROIT" f0RDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

■SIS

Tapolcafürdőn,
Miskolc mellett, magánvillá­
ban bútorozott szobák vil­
lanyvilágítással, folyóvízzel 
kiadók. Autóbusz megálló. 
— Felvilágosítás: Tauszik 
Alajos, Miskolc. 1060

I irodahelyiségek
közpenti fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

Egyszobás,
konyhás, kamarás újonnan 
festett uccai lakás junius 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20.

2572

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc Józsei 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Széchenyi ucca 12.
kiadó ötszobás uccai lakás, 
villamos, viz- és gázvezeté­
kek, november elsejére. — 

1110

Erkélyes
külörbejáratu szoba, fürdő­
szobával, telefonnal, köz­
pontban kiadó. Cim a kiadó­
ban 2631

Két
szeta. előszobás, parkettás 
lakás julius 1-re kiadó. Ma- 
rótby György u. 5. 2684

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

50 pengős
havibéres szobák kiadók az 
Arany Bika Otthonban. — 
Felvilágosítást a szálloda 
portása ad. 2666

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz junius 1-töl kiadó. — 
Domb ucca 22. 1174

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2552A

Háromszobás,
előszobás, fürdőszobás kom­
fortos lakás augusztus 1-re 
kiadó. Megtekinthető dél­
előtt 11—12-ig, délután 3— 
5-ig. Magoss György tér 
29. 2759

’ 41
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MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
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DEBRECENI FÜGGETLEN^UJSA^

APRÓHIRDETÉSEK
1 XPKOH1RDETLSEK FELADHATOK: FÖK1ADÓH1VA 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ ! Al UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

1932 május 18.

Különbé járatú
uccai tiszta, csendes szoba 
klozettes fürdőszobával, ké­
nyelmesen bútorozva 1-2 
úri, női lakónak junius 1-re. 
Jókai ucca 6., ajtó 2. 1173

Kertben
(„Takarékosság” hivatala 
mellett) szoba, konyha ol­
csón kiadó. Ugyanott mű­
hely.  1177

Bútorozott
szoba junius hó 1-re kiadó. 
Pesti u. 69. 1179

Kiadó
Scülönbejáratu uccai szoba 
irodának, lakásnak. 
Batthyány ucca 7. 2771

Modern
parkettes szép négyszobás 
és kétszobás lakás kiadó. — 
Simonffy 11. 2761

ötmalom ucca 1.
szám Farnadi Lujzánál bú­
torozott szoba azonnal ki­
adó. Havi 15 pengő. 2763

Kiadó
Berek ucca 12. szám alatt 
egy csinosan bútorozott 
szoba 16 pengőért. 2767

Pincelakás,
szép, világos, uccai és ud­
vari kiadó. Barna ucca 10.

1185
Egy

szoba, konyha, speiz junius 
elsejére kiadó. Darabos u. 
29. 1183

2 szoba,
konyha, speiz júniusra vagy 
azonnal kiadó. Darabos u. 
29. 1187

Kiadó
egy szép nagy szoba, kony­
ha mellékhelyiségekkel ju­
nius 1-re. Nagyvárad u. 10. 
(volt Szív u.). 1192

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Tejszeparátor,
üzemképes, patkóalaku már­
ványasztal és egyéb bútorok 
eladók. Miklós u. 4., föld­
szint jobbra. 1051

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv 
kereskedésben, Piac 34. 166

Búza
több mázsa van eladó. Szé­
chenyi ut 14. 2664

Vaságyak,
fehér, zománcozott, erős ki­
vitelben sodronyokkal, javí­
tásra szorult lószőrmatrá 
cokkal jutányosán eladó. — 
Domb u. 17. 2674

Billiárdasztal
dákókkal eladó. Cim a ki­
adóban. 2522

Eladó
gyermekágy matráccal, nagy 
dívány, komót, kihuzós asz­
tal, baromfiketrec. Kossuth 
60.   2705

Hasított
tölgyfakarók, kerítésoszlo­
pon, — különböző méretű 
gömbfák olcsón eladók. — 
Bethlen 44. 2675

Szép
és tiszta háló, ebédlő és 
konyhabútor elköltözés
miatt olcsón eladó. Szepes- 
ségi ucca 43. 1172

Zongora,
jó állapotban, jutányosán 
eladó. Ugyanott rakett is. 
Tímár 5. H76

Lisztes
láda, férficipő eladó. Hun­
gária épület, első emelet hat.

1180

Kerti
vasbutorok, kitűnő karban, 
eladók. Batthyány ucca 9.

2768

Tégla,
több százezer, uj nagy mé­
retű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás Egye­
temi központi épület üzemi 
irodánál. — Telefon 24-00.

2763
Jókarban

levő nagy jégszekrény el­
adó. József kir. herceg ucca 
18. 1189

Eladó
Nádudvaron a legforgalma­
sabb helyen, a piac szélén, a 
vasúthoz 2 perc járásra ÍOÖO 
—1500 négyszögöl minden­
féle üzlethez aV'almas hft 
hely parcellákban is eladó. 
Értekezni özvegy Kertész 
Mihályné, Nádudvar. 1193

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Veszek
jókarban lévő vas kerti 
székeket és kerti ernyőt. — 
Ajánlatot sürgősen a kiadó­
ba kérek. 1052

Jókarban
lévő tiszta gyermekkocsit 
keresek megvételre. Sze­
retnie! ut 11. 2765

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczél-antiquá- 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

m 

á
18—24 éves

jobbmódu, lehetőleg gazdál­
kodócsaládból való szolid, 
intelligens rej. leánnyal ko­
moly célból levelezne fiatal 
köztisztviselő. Bizalommal 
irt levelet e lap kiadóhivata­
lába kér „Doktor” jeligére.

1113

Németül
jól tudó leány gyermek 
mellé, ki a háztartási mun­
kákban is segédkezik, május 
15-re felveszünk. — Szakái 
fotóüzlet, Piac ucca 34. sz.

977

Gyakorlott
gépész és fütő csépléshez 
kerestetik. — Ehrenreich, 
— Arany János ucca 37.

1170

Kocsis
felvétetik. 300 kg-os mér­
leg eladó. Fatelep, Ispotály 
ucca 19. 1171

Cserepet,
használt, erős, 25—30 cm. 
átmérőjűt veszek. — Cim a 
kiadóban. 1092

Fürdőszobaberendezést 
megvételre keresek. Teleki 
ucca 5. 2693A

Fürdőkádat,
mosdókagylót veszünk. 
Ajánlatot kiadóba kérjük 
leadni. 2695 A

Megbízható,
tisztességes fiatal bejárónő 
jelentkezzék. Kölcsey u. 18., 
9 órától. 2762

Tanuló
felvétetik. Rencz, Kossuth 
ucca 4. 2760

Könnyen
terjeszthető biztosítási ága­
zat fejlesztésére keres 
Magyar Hollandi Biztositó 
rt. agilis egyéneket, akik 
szorgalmas munkával azon 
nali szép jövedelemre tehet 
nek szert. Jelentkezés hét­
köznap délután 3—6 között 
Piac ucca 44. 1181

Főznitudó
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. Tímár 
52., Katz. 1178

F üszerszakmában
teljesen jártas és jólbevez 
tett ügynök felvétetik. - 
Dégenfeld-tér 7. 1184

Hegedűs és Sándor i: uiim, cs ny idői rés;vén

Kenyérlerakatba
gyakorlott elárusító kis­
asszonyt azonnal felveszek. 
Csapó ucca 99. 1182

Önálló
francia és angol segédleány, 
ugyanott tanulóleány felvé­
tetik. Miklós u. 1. 1191

Elsőrendű
cipészmunkások ziccre azon­
nal felvétetnek. Ungár, Hu­
nyadi ucca 17. 1194

Azonnali
elvételre mindenes f őzön Öt 

keresek. Piac u. 10., II. cm. 
1 2/7 2

Szerényigényü 
özvegy uriasszony beteghez, 
vagy gyermek mellé ajánl­
kozik. Érdeklődni lehet Jó­
zsef kir. herceg u. 12., I., 
délelőtt 11-ig, délután 4—6 
között. 2661

Intelligentes 
deutsches Fräulein aus 
erster Wiener-Familie mit 
Jahreszeugnis und Klavier­
kenntnissen sucht Stellung 
zu einem oder zwei Kinder. 
Unter sehr gewissenhaft.

1103
Főzéshez

értő intelligens nő úri ház­
hoz ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 2689

Feltűnést
keltő alkalmi vétel a Po- 
roszlai ut 22. számú adó­
mentes villa ötszobás kom­
fortos lakással, saját strand­
fürdővel, parcellázható, 1500 
négyszögöl telekkel, tizen­
nyolcezer pengő kész pénz­
zel megvehető. 2766

Legjobb tőkebefektetés. 
Debrecen legjobb, legfor­
galmasabb helyén fekvő, 
mindenkor nagy jövedelmet 
biztositó ház a tulajdonos 
megbetegedése miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 1064

Bocskaykertben
1 hold szőlő egyszerű épü­
lettel eladó. — Értekezni 
Rákóczi 67. 2770

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Simonyi utón
5 szobás, fürdőszobás villa­
épület parkkal, továbbá 
villatelkek a Simonyi utón 
és a mögötte újonnan nyi 
tott Bessenyei uccán eladók 
Értekezhetni Áron Miksa 
cégnél. Telefon 20—13. és 
Dr. Sebestyén ügyvédnél 

1188

’"'riethelyiség 
a város legforgalmasabb he 
lyén azonnal kiadó. Csapó u 
24. Barna. 2644

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Egy
vagy két gyermeket állandó 
gondozásra vállalok. Cim a 
kiadóban. 2758

Kertrendezéseket,
sírok beültetését, szobanövé- 
nyek átültetését olcsón vál­
lalom. Farkas, Ferenc Jó­
zsef ut 14. 2643

Kitűnő
házikoszt kihordásra és bent- 
étkezésre junius 1-től kap­
ható. — Pauchly Béláné, 
Batthyány ucca 9. 2769

Két
szép, egészséges gyermeket 
örökbe kiadok jó helyre. — 
Bihari-telep, Rázsó Gyula 
ucca 5. 2705

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Debreceni
hőforrás vizét házhoz szál­
lítja Friedmann Zsigmond, 
József kir. herceg ucca 60. 
Telefon 2902. 1077

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 5._______ 481

5 kg-os
pultmérleget veszek. Eladó 
gyermek sportkocsi, gyer­
mek szék, tölgyfa fürdőkád. 
Schmideg, Hatvan ucca 36., 
7. ajtó. 1186

Kertiernyőhöz
tartóállványt vennék, ócskán 
is, sürgősen. Cim a kiadó­
ban. 1190

Cserépkályhát
sürgősen veszek. Cimet a 
kiadóba kérek. 2694A

HUSFUSTÖLÉST ~
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

49. szám.


